



# Imperio

AÑO XII NUMERO 3567

ZAMORA, MARTES 20 DE JULIO DE 1946

PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

## FRANCO HABLA A LOS PRODUCTORES

### Su Excelencia el Jefe del Estado entregó diplomas a empresas ejemplares y trabajadores modelo

A mediodía de ayer fueron recibidos en el palacio de El Pardo por Su Excelencia el Jefe del Estado los representantes de las empresas y productores ejemplares de España, presididos por el delegado nacional de Sindicatos y acompañados por el secretario nacional y vicesecretarios de Ordenación Social y jefe de la Obra de Lucha contra el Pardo. El delegado nacional hizo la presentación a Su Excelencia de los comisionados y a continuación el secretario dio lectura a un pequeño resumen de los méritos de empresas y productores, a los que el Caudillo hizo entrega de los correspondientes diplomas. Por último el jefe de la Obra de Lucha contra el Pardo leyó unas cuartillas, en nombre de los trabajadores acogidos a la Obra Sindical, para expresar los sentimientos de gratitud de la colectividad al Jefe del Estado.

que ven unido a sus máquinas al trabajador, que no tiene más patrimonio que el fruto de su trabajo. Mas no se puede desterrar la lucha de clases y privar a las masas trabajadoras de sus medios de lucha si no se contrapesa con un Estado eminentemente social, donde existan unas doctrinas y unos ideales y en el que un derecho social y una Magistratura del Trabajo defiendan y garanticen a un orden social humano y equitativo, que imponga el cumplimiento de la ley a todos lo mismo que se hace en el orden civil y criminal.

Esta es una de las bases de nuestro Movimiento. Un ejemplo de eficiencia lo tenéis en la forma activa y ejemplar como, desde hace nueve años se vienen resolviendo los gravísimos problemas que amenazaron a nuestras clases trabajadoras, y que todos habéis vivido. Vosotros sabéis muy bien lo que ha sufrido España después de una guerra y tras de otra contienda universal, con crisis tan grandes como la de la sequía que padecemos, que casi nos dejó sin electricidad, y visitáis como se consiguió la colaboración, que jamás habíais conocido en la solidaridad nacional, con un ahorro en el coste de la energía, de unos céntimos, a todos los españoles, para que así no faltase su jornal en ningún momento a los obreros. Esto demuestra como una nación en orden y unidad, lo mismo que una empresa en paz y progreso, reparten bienes, en contraposición a la nación en desorden con sus injusticias, errores y luchas, que no produce ni reparte más que males. Que aquellos males y estos remedios nos sirvan de lección para el futuro, en la confianza de que, con orden y con la colaboración y solidaridad estrecha de todos los elementos españoles productores y empresarios, logremos



la grandeza que mi corazón ansía para todos". Finalmente los productores de la Obra Sindical de Lucha contra el Pardo, hicieron entrega al Jefe del Estado de un trofeo, representado en el más genuino instrumento laboral. El Caudillo estrechó la mano de los obreros y representantes de empresas ejemplares, que salieron muy complacidos de la entrevista.

## Palabras del Caudillo

El Caudillo les dirigió las siguientes palabras:

"Yo felicito en esta festividad del trabajo a estas empresas galardonadas, que ejemplarmente, se adelantaron a la legislación del Estado en la previsión en el cuidado y en el bienestar de sus obreros, y felicito a estos obreros, que, entre tantos otros, se han distinguido al correr de los años por su constancia y por su espíritu de servicio y trabajo. El Movimiento Nacional español, en su sentido social, está dando un ejemplo al mundo de lo que se puede llegar con la armonía y la unión de todos los elementos de la producción. Hay solamente dos sistemas para resolver los problemas sociales de los pueblos: o el anárquico de la lucha de clases, con todas sus consecuencias, que no los resuelve, o el sistema de la armonía de clases, de sentirse todos integrados en una misma producción y en un mismo destino.

El primero es el que viene practicándose desde hace más de medio siglo, o sea el de la lucha de enemistad y odios. Sus resultados son siempre los mismos: en los sitios donde el trabajador no ha triunfado la esclavitud, los obreros sin trabajo, el hambre y el egoísmo predominan; en aquellos otros en donde los obreros han triunfado, donde mayor miseria, el mismo hambre y una mayor tiranía.

Y esto es así porque solamente se ha hecho cambiar un patrono, más o menos humano, por un Estado-patrono burocrático, rígido y deshumanizado. Se ha transformado el empresario en guardia civil, en amo y en señor omnipotente de vidas y haciendas. Así en Rusia. Y Rusia es la coronación de todos los procesos sociales de lucha de clases; la ejecución de la doctrina marxista. Y ocurre así porque la vida se deshumaniza y se destruyen, como tantas veces ha ocurrido todos los principios en que el progreso económico se asienta. Nosotros hemos rechazado ese sistema, y lo hemos rechazado porque destruya y hubiera acabado aniquilando la Patria; porque convertía a las organizaciones sindicales, que debieran ser todo fraternidad y progreso social, en centros de odio o en checas. Si los afanes e ideales de justicia que se perseguían eran buenos, los procedimientos y los métodos, repudiable y malos. Por eso, pensando en salvar los fines hemos destruido los medios.

## EL MOVIMIENTO, BASADO EN LA UNIDAD

Así, el Movimiento nacional español, que vino a acabar con toda idea pasada, no podía asentarse más que sobre la unidad de los hombres de España, sobre la cooperación noble y leal de todos los que integran la producción, que es indispensable para el progreso de la nación y la vida de la Patria. Si a los ricos puede serles su suerte indiferente, porque a última hora tienen medios para marcharse con sus dineros a otro lugar, no lo es para las clases trabajadoras. Eso mismo les sucede a los empresarios

## EL DOMINGO EN 7 NOTICIAS

- 1 Como todos los años en la noche del 18, se celebró en los jardines del palacio de San Ildefonso, la recepción del Cuerpo diplomático acreditado en Madrid. Gobierno y altas jerarquías de la nación. Los invitados cumplieron a S. E. el Jefe del Estado y esposa.
- 2 En la Delegación de Sindicatos se celebró la entrega de premios a productores ejemplares.
- 3 En el Ministerio de Trabajo tuvo lugar un acto de confraternidad. El subsecretario del Ministerio, camarada Pinilla, se reunió con todo el personal del mismo, pronunciando un breve discurso.
- 4 Educación y Descanso de Madrid, organizó diversos actos culturales y deportivos a los que asistieron miles de productores. Por la noche, en la Plaza de Toros, hubo un magno festival organizado por el Sindicato provincial del Espectáculo.
- 5 Han llegado a Lisboa, los Coros y Danzas de la Sección Femenina. Actuaron por la noche en la Embajata de España.
- 6 La colonia española en Lisboa celebró la fiesta del 18 de Julio. Toda la prensa portuguesa recoge bajo grandes titulares las declaraciones del Caudillo a la prensa española.
- 7 Sigue produciéndose incidentes en Italia.

## El Generalísimo visitó el Campamento de la Milicia Universitaria en Robredo

### Un magno acontecimiento para la juventud de España

LA GRANJA, 19.—S. E. el Generalísimo, acompañado del ministro del Ejército, teniente general Dávila; jefe de su Casa Militar, teniente general Martín Alonso y del general García Valiño, jefe del Estado Mayor, llegó esta mañana, a las once y media, al Campamento de Robredo, de la Milicia Universitaria, donde revisó a todas las fuerzas. Se hallaban allí presentes diversos generales, entre ellos los señores Suelro y Alvarez Serrano en compañía de los cuales, recorrió las diversas instalaciones del Campamento, haciendo elogios de la disciplina y de la higiene del mismo. Seguidamente se trasladó a una tribuna, levantada al efecto, desde donde presenció el desfile de todas las fuerzas allí acampadas. S. E. pasó después a un cobertizo, donde fue obsequiado con un refresco. Allí conversó con todos los generales y jefes. Después recibió a la oficialidad del Campamento y estrechó la mano de todos los oficiales de la Milicia Universitaria. Acto seguido el Generalísimo subió al coche y emprendió el regreso a La Granja. Durante el trayecto por el Campamento fue acompañado por todos los componentes de la Milicia Uni-

versitaria, que le aclamaron entusiásticamente y le tributaron una despedida apoteósica.—Cifra.

## ACONTECIMIENTO

LA GRANJA, 19.—La visita del Caudillo a Robredo ha constituido un magno acontecimiento para la juventud de España. Acompañaban al Jefe del Estado el jefe de su Casa Militar, general Martín Alonso y sus ayudantes. En el Campamento formaban todas las unidades que integran la Escuela de Instrucción Preliminar Superior, constituida por agrupaciones de Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros, mandadas por el jefe de la Escuela. Esperaban al Caudillo el ministro del Ejército, general Dávila, jefe del Estado Mayor General, general García Valiño; capitán general accidental de la I Región Militar, general Bartomeu; director general de Enseñanza Militar, general Sueiro, gobernador civil y militar de Segovia y otras autoridades. El Caudillo presenció complacido la parada militar y concedió cuatro días de permiso a los caballeros aspirantes. Después de servirse una copa de vino español, el Generalísimo regresó a La Granja.—Cifra.

## Gran Bretaña dispuesta a llevar al Tribunal de La Haya la cuestión de las Malvinas y la Antártida

LONDRES, 19.—Inglaterra insiste en que siempre que lo acepten Argentina y Chile, está dispuesta a que sea el Tribunal Internacional de La Haya el que decida el porvenir político de las islas Malvinas y de los territorios antárticos, actualmente en litigio, según declaraciones hechas a los periodistas por un portavoz del Foreign Office. Como se recordará, la Argentina y Chile rechazaron hace tiempo el mismo ofrecimiento, que consideran estos países como sacrosanto.—Efe.

## EXITO DE COROS Y DANZAS EN LISBOA

LISBOA, 19.—Esta noche se presentaron en el teatro de Doña María los Coros y Danzas de España que alcanzaron un gran éxito. El teatro se encontraba completamente lleno y entre el público figuraban altas personalidades del Gobierno portugués, el Cuerpo diplomático y funcionarios oficiales. También asistió el embajador de España, don Nicolás Franco, acompañado de su esposa.—Efe.

## CRISIS EN EL GOBIERNO FRANCÉS

### Lo derrotó la Asamblea Nacional al negarle el voto de confianza

PARIS, (Urgente), 19.—Los ministros socialistas del Gobierno han presentado oficialmente la dimisión de sus cargos.—Efe.

## DERROTADO

PARIS, (Urgente), 19.—La Asamblea Nacional, ha derrotado al Gobierno en el voto de confianza. Los datos sobre la votación acusan que en favor de la enmienda presentada por los socialistas, al presupuesto militar, se pronunciaron 284 diputados y en contra 226. Antes de la votación los ministros socialistas abandonaron el banco del Gobierno y ocuparon sus escaños de diputados.—Efe.

## ¿SE PERDIO UNA BOMBA ATOMICA?

NUEVA YORK, 19.—Un barco que transportaba una bomba atómica desapareció en el Pacífico durante la segunda guerra mundial, según ha declarado ante el microfono el vicealmirante retirado Ellis M. Zacharias. "En 1945—dijo—arreglamos dos bombas atómicas: una contra Hiroshima y otra contra Nagasaki. Sólo los altos jefes navales sabían que teníamos una tercera bomba atómica que se encontraba a bordo de un barco con dirección a Tinian. Este barco desapareció sin dejar rastro.—Efe.

## PARECE QUE NO

WASHINGTON, 19.—La Armada anuncia que ningún barco que llevara a bordo una bomba atómica fue hundido o desapareció durante la pasada guerra mundial. Esta declaración es una respuesta inmediata a la declaración hecha por el contraalmirante Zacharias. En la declaración se hace constar que el crucero "Indianapolis" fue hundido por un submarino japonés en los últimos días de la guerra cuando se dirigía a Filipinas. Poco antes había descargado una bomba atómica en Guam.—Efe.

## ¿Le gustan los toros?

## REY NEGRO EN MADRID

Kabaka, de Uganda

BARAJAS, 19.—A las dos de la tarde ha llegado a este aeropuerto procedente de Londres el rey negro Kabaka, de Uganda. Tiene 27 años de edad, es la segunda vez que visita a España. Viene de viaje turístico y permanecerá unos días en nuestro país. Declaró que le gustan los toros. El rey habla perfectamente el inglés.—Cifra.

## Zamora celebró el aniversario del glorioso alzamiento nacional

### En la iglesia de San Vicente se dijo una misa y en la Diputación se celebró una brillante recepción

Zamora celebró el pasado domingo el duodécimo aniversario del glorioso Alzamiento Nacional y Fiesta de la Exaltación del Trabajo con el mismo fervor patriótico de los años anteriores. Las bandas nacional y del Movimiento ondeaban en todos los centros oficiales, algunos de los cuales aparecían también engalanados con tapices y colgaduras, así como muchísimos balcones particulares, con lo que el pueblo zamorano quiso desde los primeros momentos del día demostrar su júbilo en la conmemoración de la gloriosa fecha de la nueva España. También el elemento militar conmemoró gozoso el día aquel en que le ofreció todo a la Patria y los vistosos uniformes militares desfilaron por nuestras calles con las gloriosas condecoraciones ganadas en la Cruzada.

A las 12.30 de la mañana, se celebró en la iglesia de San Vicente Mártir una misa, oficiada por el sacerdote de la parroquia, don Vicente Miégo, y armonizada por varios solistas de la Coral que interpretaron bellísimos cánticos. Asistieron las autoridades eclesiásticas, civiles y militares que ocupaban los lugares que según protocolo les correspondían. Al lado del Evangelio presidia el M. I. señor gobernador eclesiástico de la diócesis don Juan José Gago, en representación del excelentísimo y Rvmo. señor obispo. Al lado de la Epístola se sentaba los excelentísimos señores gobernador civil don José María Alfón Delgado y gobernador militar, coronel don Anibal Pérez Rasilla y el delegado provincial sindical, camarada Antonio Fernández Martínez. Con estas autoridades presidían el acto religioso el ilustrísimo señor fiscal de la Audiencia, don Leonardo Bris; el alcalde de la ciudad, don Gonzalo Ruiz-Sistián; Ilmo. señor delegado de Hacienda, don José del Río; vicepresidente de la Diputación provincial, don Angel Arias; coronel jefe de la Guardia Civil, don Claudio Santamaría; delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión, don José Luis Sánchez Fernández; presidente de la Asamblea de la Cruz Roja, don Juan Losada Montecinos; gestor provincial, don Manuel Prieto.

## Bernadotte en Redas

KODAS, 19.—Ha llegado a su cuartel general de esta ciudad, el mediador de la ONU en Palestina, conde Folke Bernadotte.—Efe.

## DIMISION

BEIRUT, 19.—Informes no oficiales dicen que el primer ministro del Irak, ha presentado la dimisión debido a que se hizo mucha presión sobre él porque aceptase el cese de las hostilidades en Palestina a lo que se opuso energicamente.—Efe.

EN CUARTA PAGINA AMPLIA INFORMACION DE PALESTINA NOTICIAS SOBRE LA CRISIS DE BERLIN.



# MUSICA DE ACORDEON

No todo ha de ser música de batería en esta ciudad, donde ya se bailan—o por lo menos se intenta—los más endiablados ritmos de la música negra. Hemos tenido ocasión de observar en las verbenas que aún quedan muchos que gustan bailar a los acordes alegres y castizos del organillo. Pero, ¿qué ha de hacer ya el organillo contra la fuerte corriente de los nuevos baillables? Y, ¿qué va a conseguir don Tomás Díez Martínez con su viejo acordeón reventado? Prácticamente, acaso nada. Dudamos mucho que el organillo y el acordeón tengan fuerza material para competir con las orquestas modernas.

Y sin embargo, sería bonito que por lo menos, consiguieran hacerlas volver a los bailes castizos. No se bailan jayas, ni jotas—en algunos pueblos cercanos creemos que aún perduran—ni chotis. Y menos mal que el españolísimo pasodoble sigue dominando en los programas, quizá porque en esta bendita tierra no ha de poder nunca la influencia extranjera con la marchosera castiza y flamenco de sus jactanciosos compases.

Pero, habíamos del acordeón, del viejo acordeón asmático y reventado del señor Díez. Muchos de ustedes habrán oído a este viejo simpático que sabe llevarnos con su arte aprendido al sentimiento nostálgico de las cosas idas. El va ofreciendo su música por las calles y las casas; da música por unas perras. Sin duda, lo importan para el acordeonista, es conseguir la limosna, si es que podemos llamar limosna a las perras que el señor Díez recibe a cambio de su música. Pero el cronista ha visto un motivo sentimental en el paisaje de la Avenida con la música del viejo acordeón que gime en suspiros escapados de los desgarramientos, de su vientre de fuelle. Quizá muchos oyentes lo hayan visto también, y disfruten con la música vieja, música de puerto, música hecha más para la soledad nostálgica que para la bullanga de las juergas nocturnas. Porque nosotros hemos visto llevar el acordeón por bares y tabernas ahogadas sus voces por las rancas de los acompañantes horrachos. Esto, claro es—no lo poseamos en Zamora. En esta ciudad no hemos oído otro acordeón que el del señor Díez, en sus conciertos vespertinos cuando la luz muere y se encienden las farolas de la Avenida.

DON PURO

El ilustrísimo señor Delegado de Trabajo nos ha enviado una nota con relación a nuestra Crónica del pasado día 18 titulada "Paga Extraordinaria" en la que entre otras cosas decíamos que "había que llegar a que la paga extraordinaria sea un derecho del productor, pertenezca al ramo y a la empresa que pertenezca".

"Este derecho—dice la aclaración—existe desde el pasado año en virtud de lo dispuesto en la Orden de 17-VII-47 (B. O. del 24) para la agricultura y de la de 15-VII-47 (B. O. del 18) para todas las actividades que no tienen Reglamentación de Trabajo y para aquellas cuyas normas laborales no la establecen, como así se decía en la nota oficial de este Organismo de 14 del mes en curso, y si hay productores que no la perciben, es sólo por culpa de ellos, pues con ponerlo en conocimiento de esta Delegación se obliga a la Empresa a su pago inmediato, sin perjuicio de imponerle la correspondiente sanción."

Publicamos gustosos la anterior aclaración y deseamos que ésta llegue a manos de los productores que no hayan cobrado la paga extraordinaria, quienes por ella se enterarán del procedimiento a seguir.



TORO

## A la Santísima Virgen del Carmen

El día 8 de los corrientes dió principio el solemne Novenario que a su excelsa Reina y Madre la Santísima Virgen del Carmen consagran las religiosas Carmelitas Descalzas de nuestra ciudad.

Todos los días y con asistencia de muchos fieles que, en algunos momentos abarrotaron el templo, se celebraron los cultos siguientes: a las siete y media, misa rezada a las nueve, misa solemne cantada por un armonioso coro de monjas y a continuación la novena.

Por la tarde a las ocho, exposición de S. D. M. Estación, Rosario, Sermón, Novena y Reserva, terminando con preciosos y bellos cantos a la Santísima Virgen, también por coros de carmelitas. Y hoy, día dieciséis, festividad de Nuestra Madre Santísima del Carmen, a las siete y media comunión general, cantándose escogidos motetes; a las diez y cuarto Bendición Papal que fue recibida con la máxima devoción por un nutrido número de fieles allí congregados y a las diez y media, Misa Solemne y panegírico por el mismo orador sagrado de todos los demás días. R. P. Moisés Rodríguez, rector del Colegio de las Escuelas de San Fernando (Madrid).

Por la tarde a las siete, Exposición, Estación, Novena, Solemnes Completas, visita de altares y Reserva, e inmediatamente de terminarse ésta, se organizó una larga y fervorosa procesión con la imagen de la Santísima Virgen del Carmen, que en triunfo esplendoroso y máximo recorrió las calles: Retiro, San Lorenzo, Plaza Mayor, Generalísimo, José Antonio, Plaza de San Julián, Puerta Nueva y el Carmen, las cuales se hallaban profusamente engalanadas con colgaduras en sus balcones. De regreso y antes de entrar en la hermosa y ornada capilla y como fin de estos solemnes cultos, se cantó por

todos los devotos asistentes la Salve popular. Presidían la procesión representaciones civiles, militares y del Movimiento, siendo armonizada durante su recorrido por las calles citadas, por la banda de música de la Obra Sindical "Educación y Descanso".

Las personas que ayudaron a costear estos cultos, han sido este año: don Feliciano Enriquez y señora, doña Asunción Alba, don V. González Calvo, don Antonio González Oliveros, don Félix Gutiérrez y señora, doña Cándida Díez y don Delfín Álvarez y señora, un anónimo, doña Carmen Calvo y hermana y don Alberto Alba y señora.

### CELEBRARON SU FIESTA ONOMÁSTICA

Las jóvenes amigas María del Carmen Lorenzo García y María del Carmen Iniesta González, hijas de nuestros buenos y queridos amigos don Valentín Lorenzo Aranda y don Daniel Iniesta, respectivamente, han celebrado su fiesta onomástica, con toda la alegría del encanto que estas angelicales niñas poseen. Dieron principio a tan gratificante con la Santa Misa en la que recibieron el Pan Eucarístico en la capilla de las Religiosas Carmelitas Descalzas. Con el deseo de que la celebren muchos años, les enviamos desde estas líneas de IMPERIO nuestra más calurosa felicitación.

EL CORRESPONSAL

### ¡VICULTORES! ¡GAMBEROS!

Mayor producción consumiendo la mejor MARINA DE PESCADO "RUVEL" ALIMENTOS PARA AVES Y GANADO. (35) JULIO RUIZ DE VELASCO Avenida José Antonio 12 BILBAO

# Excursión al Campamento del Frente de Juventudes

## Agradecimiento profundo y sincero de los padres

Pocos minutos después de las siete y media de la mañana emprendió su marcha, desde la Plaza Mayor, con dirección a San Pedro de las Herrerías, el magnífico autocar en que viajaban los excursionistas en número superior a sesenta. Familiares de los pequeños acampados en su totalidad, si se exceptúan unos pocos invitados de honor, la ansiedad por llegar pronto y abrazar a los pequeños se puso de manifiesto, primeramente, en la absoluta puntualidad observada a la hora de la concentración, y después se reflejaba en los rostros a medida que pasaban los kilómetros.

Dos horas y media de viaje y nos apeamos, al cabo, frente a la entrada principal del Campamento, en un lugar interesante y delicioso, con superabundancia de agua potable, fresca, buenisima que brota generosa de varios manantiales desde donde se deja conducir mansamente hasta los lugares de mayor precisión: piscina, comedor, cocina. Unos cuantos castañares dan la suficiente sombra donde poder resguardar en las horas de calor. Pero dejemos la descripción del Campamento, y pasemos por alto también la del cercano pueblo de San Pedro, "colgado de los parrales", como nos decía un buen amigo y camarada, atendiendo a la doble fila de parrales que, trepando por las casas recorre, a la altura de los tejados, sin cortarse en ningún punto, todas las calles del pueblo. Volvamos a la excursión.

Los muchachos recibieron a los viajeros con disparo de cohetes. Con objeto de que pudiéramos presentenciar las actividades del Campamento, estas se habían retrasado hasta la llegada de los expedicionarios. Así que, las madres tuvieron que reprimir los deseos de estrechar a sus hijos hasta que se hubo izado bandera en medio de más de cuatrocientos brazos en alto y mientras otras tantas veces entonaban el Cara al Sol. Digo que había reunidas más de cuatrocientas personas, y es verdad, aunque los acampados no lleguen a trescientos. Además de los visitantes de la capital, se encontraban también allí las ochenta o noventa personas que viven en San Pedro, a las que, aparte de otros beneficios de orden material y cultural, el Campamento del Frente de Juventudes les ha llegado el inestimable beneficio del poder oír misa todos los domingos y fiestas de guardar que normalmente no pueden hacer por carecer de sacerdote.

Después de izada las banderas y oída la consigna que versó sobre el Día del Valor, se rompieron filitas y entonces fueron los besos y los abrazos. No olvidamos que a este turno del campamento asisten chicos desde los ocho años. Pasado este momento de júbilo, se dijo la misa ante la Cruz de los Caídos. Los salmos contestados a coro por todos los muchachos llegaban hasta el Señor como la más pura expresión de gracias por las muchas que Él se ha dignado derramar sobre España. Después de la misa hubo una exhibición de actividades y a las dos la comida. El comedor se halla bajo la sombra de tres castañares—dos de gran tamaño y el tercero de menor envergadura—. Normalmente tiene lugar el fuego del campamento al anochecer, pero

el domingo, espontáneamente, sin que nadie lo ordenase, una vez terminada la comida comenzaron los rasgos de ingenio, demostración de habilidades prodigiosas, canciones, imitaciones... Con qué alegría escuchaban las madres las cosas de sus pequeños y cómo admiraban el desparpajo con que las decían y sobre todo aquella disciplina consistente y alegre. Muchas cosas buenas aprenden los muchachos en estos Campamentos aparte de curtirse con el aire y el sol. "Con cuánta alegría he visto a mi hijo—decía un padre refiriéndose a un niño de ocho años—limpiar su plato y lavarse por sí mismo. Por eso le traje al Campamento. Confieso que lo he encontrado cambiado". Otro señor, en la reunión cordial de la sobremesa, dirigiéndose a los representantes de la prensa, decía en nombre de todos los familiares de los acampados: "No quisiéramos que apareciesen en los periódicos opiniones o entrevistas aisladas con cada uno de nosotros, por donde pudiera suponerse que la contestación era forzada. No deseamos que se haga constar, a petición de todos, el agradecimiento profundo y sincero por la verdadera educación que aquí reciben nuestros hijos".

Y es que, como decía Ismael Herráiz "la ancha labor del Frente de Juventudes, que cada año convoca a toda España esta dura tarea con mora, tiendas de campaña y rancho aliñado, sin más complicación, a la vera de un río, va dando unos resultados asombrosos".

Siguieron las actividades por la tarde y hubo exhibiciones, gimnásticas y lanzamientos de aeromodelos, y después de arriar banderas y hacer la ofrenda a los Caídos, la excursión emprendió el regreso a Zamora.

Podríamos resumir el resultado de la excursión así: Un buen día de campo en un lugar delicioso, que ha servido para enseñar a las gentes de la ciudad algo del quehacer del Frente de Juventudes y, sobre todo, ha servido para deshacer falsas ideas de lo que es un Campamento. No vendría mal repetir la experiencia.

R.

### LIBROS Y REVISTAS

## PUBLICACIONES "REUS"

J. Rodríguez de Gortazar: "Los mandatos internacionales en la Política Colonial", 6 pesetas.—A. Rodríguez Martín: "Represión de la usura", 7.—"Accidentes del trabajo" (Teoría y práctica de la responsabilidad), 15.—"Régimen de autonomía municipal", 7.—E. Roldán Carrillo: "Reclamaciones en los transportes por ferrocarril y carretera", 45.—J. Ros Jimeno: "El porvenir de España", 5.—J. del Rosal: "Crimen y criminal en la novela policíaca", 20.—A. Rosello: "La propiedad industrial y leyes que la regulan", 10.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "Instituto Editorial Reus". Preciados, 23 y 6, Madrid. (982)

# EDICTO

De conformidad a lo acordado por la Corporación Municipal, el día 24 de julio y a las 11 de la mañana, se procederá a la venta en pública subasta por el sistema de pujas a la llana, y con sujeción al pliego de condiciones obrante en la Secretaría, de los siguientes lotes de arbolados:

### PRADERA DE LA FUENTE MINERAL

- Lote número 1.—Del 1 al 11 en 4.217,50 pesetas.
- Lote número 2.—Del 12 al 20 en 3.935,00 pesetas.
- Lote número 3.—Del 21 al 33 en 3.992,50 pesetas.
- Lote número 4.—Del 34 al 46 en 4.030,00 pesetas.
- Lote número 5.—Del 47 al 59 en 4.335,00 pesetas.
- Lote número 6.—Del 60 al 75 en 4.082,50 pesetas.
- Lote número 7.—Del 76 al 89 en 3.866,50 pesetas.
- Lote número 8.—Del 90 al 102 en 4.122,50 pesetas.
- Lote número 9.—Del 103 al 115 en 3.937,50 pesetas.
- Lote número 10.—Del 116 al 119 en 2.125,00 pesetas.
- Lote número 11.—Del 1 al 4 en 1.599,00 pesetas. Este lote es de castaños y en el número 10 se comprenden dos álamos.

### ENTRECANOS

- Lote número 1.—Del 1 al 15 en 3.472,50 pesetas.
  - Lote número 2.—Del 16 al 26 en 3.977,50 pesetas.
  - Lote número 3.—Del 27 al 36 en 3.880,00 pesetas.
  - Lote número 4.—Del 37 al 48 en 3.997,50 pesetas.
  - Lote número 5.—Del 49 al 57 en 4.155,00 pesetas.
  - Lote número 6.—Del 58 al 65 en 3.729,00 pesetas.
  - Lote número 7.—Del 66 al 73 en 3.607,50 pesetas.
  - Lote número 8.—Del 74 al 77 en 1.933,75 pesetas. En este lote se incluyen además los álamos números 1 al 4, y en el lote número 4 se exceptúan los números 43 al 44.
- Lo que se hace público para general conocimiento. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Benavente, 14 de julio de 1948.—El Alcalde, ANTONIO CONDE (969)

## El 18 de julio en la Prisión provincial

La festividad del 18 de Julio se conmemoró en la Prisión provincial con varios actos. Por la mañana se celebró una misa solemne a la que asistieron el director del Establecimiento señor Carazo, el administrador accidental, señor Cruz Martín y todos los funcionarios de la Prisión.

Tanto a mediodía como por la noche se sirvieron comidas extraordinarias gracias a los importantes donativos entregados para este fin por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; excelentísimo señor D. S. P., alcalde y presidente de la Diputación y Auxilio Social. El reparto de la comida fue presenciado por el alcalde de la ciudad, el gobernador eclesiástico y el familiar de señor obispo, los cuales acompañados por el director de la Prisión visitaron las distintas dependencias del Establecimiento.

Por la tarde tuvo lugar un partido de pelota vasca entre los finalistas del torneo que se ha venido celebrando en días anteriores. Los ganadores recibieron al final un premio en metálico. Por la noche hubo un entretenido concurso artístico también con varios premios.

## NOTICIAS Y AVISOS

**ESPECTACULOS PARA HOY**  
NUEVO TEATRO.—"Alhucemas".  
TEATRO PRINCIPAL.—"El renegado".  
CINE BARRUECO.—"La ciudad sin hombres".

**CUPON PRO CIEGOS**  
En el sorteo correspondiente al día 19, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 151 y con 2,50 los terminados en 51.

**SANTORAL**  
MARTES 20 DE JULIO DE 1948  
SANTORAL: Jerónima, Emiliano, Aurelio, Librala, vg.; Margarita, José, Sabina, Julián, Máximo, Casia, Paula, Pablo, Columba, mrs.; Elias, pf. Btos. Felipe, Juan, mrs.

**COMANDANCIA DE LA GUARDIA CIVIL**  
A las 11 horas del día primero del próximo mes de agosto, se procederá en la Casa-Cuartel de la Guardia Civil de esta Capital a la



## Enlace Pérez Pinacho-González del Pozo

El día 15 de los corrientes a las doce de la mañana y la capilla de Nuestra Madre de las Angustias de la iglesia parroquial de San Vicente Mártir de esta ciudad, profusamente adornada de flores, santificaron sus amores con el sagrado Sacramento del Matrimonio la virtuosa señorita Conchita González del Pozo, con el culto joven don Lucio Pérez Pinacho. La ceremonia del enlace estuvo a cargo del señor economo de Búrganos de Valverde don Enrique Juárez, primo de la novia, siendo oficiada la misa por el sacerdote rector de la iglesia de San Felipe Neri de Valladolid, don B. Biana del Campo, quien dirigió a los contrayentes una elocuente y emocionante plática. Fueron apadrinados por la señora doña Agustina Gall Soler y por don Heliodoro González Prieto, padre de la novia. Firmaron el acta como testigos por parte de la novia don Vicente Guillén Martínez, don Dacio Craspo, don Julio Rivera y don Lorenzo Angoso y por parte del novio los señores Rodríguez Vega, Vecilla de las Heras, don Antonio Durán y don Angel Pulido.

Los novios hicieron su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial. La novia vestía con traje de ceremonia negro de seda natural y primorosamente confeccionado y el novio con elegante traje negro.

Los numerosos asistentes fueron obsequiados con un banquete seguido de un animado baile.

Una vez terminada la fiesta, los recién casados salieron en viaje de luna de miel para Valladolid, León, Oviedo, Gijón, Santander y San Sebastián.

Enviamos nuestra más cordial enhorabuena tanto a la feliz pareja como a don Daniel Pérez, padre del novio y don Heliodoro González y doña Felipa del Pozo, padres de la novia.

venta en pública subasta de las armas de caza que han sido intervenidas y que poseen las marcas de los punzones de prueba reglamentarios.

**FARMACIAS DE GUARDIA**  
Farmacia Flores y don Luis P. Guardia Civil de esta Capital a la

# PERDIDA DE UN ELEFANTE

Se gratificará con CINCO MIL PESETAS a quien lo encuentre. Atiende por "ORION", tiene cinco años de edad, ojos risueños, muy simpático. Mide 1,60 de trompa y 35 centímetros de rabo. Para poder identificarlo vean su retrato que figura en la etiqueta de las botellas del formidable insecticida D.D.T. ORION D. D. T.

Por formar parte de la colección de veinte elefantes que posee la Sección de Propaganda de dicho artículo, es de gran interés hallarlo. No ofrece ningún peligro, pues es muy dócil. Solo tiene manía con los insectos.

A la persona que lo encuentre, se ruega escriba al Apartado 870 Barcelona, para pasar a recogerlo. (996)

## Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles

Vía y Obras

40.ª Sección

# CONCURSO

La RENFE abre Concurso para la limpieza de trincheras cuyas condiciones se hallan a disposición de los señores Contratistas que deseen tomar parte en el mismo, de 9 a 13 horas, todos los días laborables, hasta el 30 del actual a las 12 horas, pudiendo solicitar cuantos informes deseen en la Dependencia arriba citada, sita en la planta principal del Edificio de Viajeros de la Estación del F. C., Teléfono núm. 1442.

El importe de este anuncio corre a cargo del adjudicatario. Zamora, Julio de 1948. (971).

## Cartelera de espectáculos

**NUEVO TEATRO**  
Hoy: Último día  
**ALHUCEMAS**  
por Julio Peña y Sara Montiel  
Tolerada menores

**TEATRO PRINCIPAL**  
Buñica 4 pesetas  
**EL RENEGADO**  
por Paul Muni y Gene Tierney  
Mañana: ¡Sensacional!  
**TAMPICO**  
por Edward G. Robinson y Lynn Bari

**CINE BARRUECO**  
SESIONES FEMINAS  
HOY:  
**LA CIUDAD sin hombres**  
Linda Darnell

Para publicidad llamen al teléfono 1570

# Casas de deporte

## El Atlético no tiene aún Junta Directiva

### Los jugadores cobraron ayer

### Optimismo ante la próxima temporada

#### Una nota de la Delegación provincial de la Federación

Con ruego de publicación recibimos la siguiente nota de la Delegación provincial de la Federación de Fútbol, que con mucho gusto publicamos:

Fue preocupación incansable de esta Delegación, en su obligada misión tutelar de Clubs y jugadores, que el Atlético de Zamora, por su condición de titular de la provincia y hallarse encuadrado en categoría nacional en el desarrollo de sus actividades y el cumplimiento de sus obligaciones con los jugadores fueran normales.

Circunstancias adversas por motivos que no debemos aquí enjuiciar obligaron que insistentemente desearáramos la reorganización de la Directiva del Club; a tal fin propusimos y así ordenó la Nacional que el día 29 de abril pasado se celebrase la rendición de cuentas y designación de nueva Junta; sin embargo tan solo se consiguió el nombramiento de compromisarios y propuesta de tres candidatos a la presidencia que no aceptaron el cargo.

Por esta demora en cumplir aquellos preceptos reglamentarios la Federación nos ordenó hiciésemos cargo de citado Club para que con carácter accidental tratáramos de resolver estas dos cuestiones: satisfacer los derechos de los jugadores y proponer nueva Junta.

Lo primero, y tras laboriosas gestiones, lo hemos logrado consiguiendo la colaboración necesaria para liquidar hoy mismo los atrasos debidos a los jugadores, que de esta manera, cumpliendo su contrato, podrán marchar de nuestra ciudad sin que puedan decir que pese a las adversas circunstancias, y aunque con retraso, bien es cierto, no se les ha dado lo que les correspondía y a lo que eran acreedores, y sin que por lo tanto sufra prestigio el buen nombre del Club Atlético de Zamora, ni el deporte de nuestra capital, extremos ambos importantes a nuestros fines.

En cuanto a la nueva Junta Directiva, conviene hacer público que en la actualidad no existe ninguna, y por lo tanto los nombres que hace ya una semana se publicaron en la prensa, no pasan de ser un proyecto, de donde saldrá con otras colaboraciones la verdadera directiva que en su día pro-

ponga el presidente electo, cuando sea probado por la Delegación Nacional; ni menos aún ha tenido vigencia alguna una proyectada Junta económica, que no ha pasado de tal proyecto y cuyos componentes no pueden tener aún noticia de su designación oficial.

Todo queda pues supeditado a la aprobación del presidente que en su día designe la Delegación Nacional y entonces será la ocasión de que la afición colabore activamente, si es que de verdad se quiere que nuestra capital cuente con un equipo de Tercera División.

Las perspectivas para la próxima temporada son optimistas y mucho mejores que la de la pasada. El nuevo grupo en el que militará nuestro equipo representativo sabemos de antemano estará integrado por Clubs castellanos, y por tanto de cómodo y poco costoso desplazamiento. Se ha reducido el número de equipos de esta categoría y ello implica automáticamente mayor elevación de la calidad de fútbol. Pero es condición precisa el aliento y asistencia de una afición que si bien tiene todo el derecho a exigir que no se le defraude y que se le administre y encauce sus aportaciones, tiene el inescusable deber de ofrecer estas, por que de ellas depende la vida del Club.

Es nuestro mejor deseo que la nueva Junta la integren personas de toda solvencia y capacidad, que su administración sea escrupulosa y acertada, y a ella podamos entregar muy pronto la dirección de nuestro querido Club, después de haber cumplido nuestra obligación de tutelarle en estos difíciles momentos.

Zamora 19 de julio de 1948.  
EL PRESIDENTE

## SUBASTA voluntaria

El día dieciocho de agosto, se subastarán en el Estudio del Notario de esta Ciudad, Don Hipólito Sánchez Velasco, siete fincas rústicas sitas en los términos de Villalazán y Madridanos y una casa sita en Zamora, Calle de Fabriciano Cid núm. 20, procedentes de la testamentaria de Doña Pilar Aguado.

El pliego de condiciones estará de manifiesto en dicha Notaría. (972).

Contra chinches  
**Cruz Verde**  
Contra escarabajos

## NOTICIARIO

Los nadadores zamoranos de Educación y Descanso Antonio Pascual, Luis Angel Garcia, Luis Datas y Norberto Martín han triunfado en una prueba interprovincial celebrada en Valladolid. Pascual ocupó el segundo puesto en los 400 m. y Datas el tercero; Norberto ganó los 100 m. libres y Luis Angel se adjudicó el tercer lugar; el equipo zamorano venció en la prueba de 4 por 200, por más de un largo de piscina.

Por provincias Zamora figura en segundo lugar a pesar de no presentarse en 100 espalda y 200 braza.

Bien por estos muchachos y por E. y D. de Zamora.

Nos dicen que Insa está en Palencia "hablando" con la Directiva de aquel Club. Lástima que el levantino no firme por el Atlético. Aunque todavía estamos a tiempo.

Aunque con un poco de retraso nos informan que Callego contrajo matrimonio en Toro hace unos días. Ahora está en viaje de luna de miel. Por lo tanto, de fútbol ni hablar... por ahora. Pero dentro de unas semanas quizá le interesa fijar su residencia aquí.

Ayer, en Toro, la U. D. Z. perdió con la U. D. T. por 2-1. Nos dicen que en el conjunto toresano formaron magníficos equipiers que actualmente están en el Campamento de Monte la Reina.

Seguimos recibiendo visitas deportivas. Ayer saludamos al Ballesteros, centro delantero del Betis. También se encuentra en Zamora don Antonio Olivares Henares, preparador de boxeo y masajista de la Delegación regional de la zona occidental de Marruecos.

## Delegación de Hacienda

ORDENES DE PAGO  
Agustín Martín Rodríguez, José Vicente Torrado, Aniceto Carrasco Figueroa Isidoro Moreno Iglesias, Florencia Pérez Antón, Teodora Moro Rico, Baldomero Martínez Martín, Vicente Calderón del Teso.

M. Romero Morejón  
MEDICO-ODONTOLOGO  
Suspende su consulta hasta el día 19 de agosto próximo

Mario Alonso Villalobos  
Especialista de Pulmón y Carazón  
Suspende su consulta hasta el día 8 de agosto

Contra mosquitos  
**Cruz Verde**  
Contra parásitos

## Verbena de la Asociación de la Prensa

Las acreditadísimas casas que representan en Zamora nuestros buenos amigos don Luis García y don Marcial Zatarain nos enviaron para nuestra Fiesta Nocturna este magnífico lote de botellas:

Tres del famoso coñac "Decano", una del famosísimo "Pavón", una del insuperable "Tío Benito" y una del famoso "Licor cuarenta y tres".

El Bar Moderno.—Una caja de Lotellas de espumoso.

Bar Jalisco.—Dos botellas de manzanilla.

Don Victoriano Tola, gran amigo de la prensa.—Una botella de Decano de la casa Caballero.

Don José Rodríguez.—Un espléndido chorizo de Fuentesauco.

Librería y Papelería "HORNA".—Una pluma estilográfica torpeda.

Confecciones, Sucesor de Agustín Prieto.—Una elegante pescadora.

Electricidad Román.—Una planta eléctrica.

Casa Carral.—Dos velos.

Viuda de Mañanos.—Dos preciosas porcelanas.

Floricultura Zamorana.—Dos macetas.

Salvador García de Anta.—Un magnífico estuche con tres finísimos frascos de esencia, regalo de "Perfumería Lixurya" de Santander.

Almacenes Alvarez.—Un licorero.

Confitería Alberto Villacorta Luis.—Una caja de botellas de espumoso.

Librería Gestoria Pertejón.—Un lote de libros.

Bazar J.—Cuatro cuadros al óleo.

J. San Miguel.—Tres pañuelos playeros.

Ferretería "La llave".—Un paraguero.

Par Alexi.—Una botella de Ponce Asturiano.

Casa Moyano.—Una preciosa muñeca.

Librería "PYA".—Un lote de libros.

Tipografía "Calamita".—Una preciosa figura de Cristal.

Joyería Bautista.—Un precioso frutero.

Estación de Auto-servicio "La Iberia terrestre".—Una artística Salfó.

Banco Español de Crédito.—Un precioso jarrón.

A esta larguísima relación tenemos que añadir aún muchos más regalos que otras importantes firmas comerciales nos han prometido.

Procuren estar atentos al extraordinario programa que hemos preparado para esta magna fiesta que prometemos ha de ser inolvidable.

## ALHUCEMAS

EN EL NUEVO TEATRO

En el innagable proceso ascensional del cine español, "Alhucemas" es un paso más dado en firme. Es un canto al valor español, al honor militar, a la gesta gloriosa del desembarco. Exalta el valor heroico de nuestros soldados, habiendo con muy buen acierto prescindido de personalidades.

La realización de López Rubio es sencillamente buena y la interpretación a cargo de nuestros mejores artistas, Julio Peña, Adriano Rimoldi y el gran actor Rafael Calvo, es también buena. Lo mismo que la de Sarita Montiel en un papel sin trascendencia.

La producción es del gusto del público cuyo fervor patriótico estalla en algunos momentos ante la grandiosidad de la gesta que la pantalla representa.

## La ciudad sin hombres

EN BARRUECO

La "ciudad sin hombres" no tiene realismo alguno. Todo en ella es convencional menos la belleza y las grandes cualidades interpretativas de Linda Darnell. El tema

## Espectáculos

discurre, en una casa donde se recogen las esposas y las novias de unos presidiarios que sufren condena mientras ellas trabajan lejos de sus ciudades para poder visitar a sus presos una vez por semana.

A pesar de lo absurdo del tema, la película tiene emoción, nervio y nos muestra un buen carácter en el personaje de un viejo y beodo abogado.

La técnica es buena y el doblaje descuidado, con algunas frases y palabras de un castellano endemoniado.



El contagio de parásitos es fácil pero es mucho más fácil librarse de ellos friccionando las partes afectadas con LOCION ZZ.

No olvide que el uso diario del JABON ZZ previene contra posibles contagios.

El insecticida ZZ asegura su higiene personal.

## Nota importante

Existiendo en el mercado burdas imitaciones de nuestros productos, en interés de nuestros clientes debemos advertir, que no son productos Cruz Verde si no llevan estos distintivos



ambos en color verde.

## ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

## Ventas

VENTA casa sita en la calle Benavente, número 2. Informará: Señor Blanco, Plaza de la Iglesia, 22. (979).

VENDO casa llave en mano, con corral, cuerdas, pozo, propia labranza. Tratar Santa M.ª la Nueva, 37. (980).

VENDO cafetera expres un porta, 4 mesas comedor, barra mostrador niquelada y pila granito para ganado. Bar Alhambra. San Esteban 16. (984)

## Varios

500 MENSUALES. Ur gen agentes relacionados agricultores todos los pueblos provincia. Escribir Apartado 164. (975).

AMA de cría se ofrece, casada, primigenia, 22 años, sin hijos. Razón en esta Administración. (997).

PERDIDA cartera de señora de San Martín al castillo el sábado. Se gratificará a quien la entregue en esta Administración. (993).

PERDIDA de una cartilla racionamiento y otros papeles sin interés. Se solicita la entrega en la Administración de este diario donde se gratificará. (998).

## Excursión lingüística por tierras sanabresas

### UN CUENTO DE RIHONOR, PUEBLO INTERNACIONAL

Rihonor es un pueblo sumamente interesante. Si mis lectores lo buscan en el mapa hallarán dos puntos pegados, entre los cuales pasa la frontera hispano-portuguesa. Uno estará rotulado con el nombre de Rihonor de Castilla y otro con el de Rihonor de Portugal. Bien está; de alguna manera se ha de hacer hablar a los mapas. La verdad, sin embargo, es que Rihonor es un solo poblado aunque la frontera pase por la mitad del pueblo y este convencionalismo político haga que medio pueblo sea portugués y medio español. Pero bien entendido medio pueblo. No se vaya alguien a creer que son dos. Por eso yo lo llamaré, a secas, Rihonor.

Yo llegué hasta allí una mañana setembrina. Había salido de Calabor y tirado por la sierra adelante. Pasé por Santa Cruz de Abranes y a eso de las once en Rihonor estaba.

Para llegar hasta allí no hay más remedio que andar por la sierra adelante por caminos de cabras cuando los hay. Verdad es que el viaje es pintoresco y entretenido. Unas veces comiendo moras, que las hay muy ricas, y otras bebiendo agua, que es exquisita, en un ca. Se pone uno en Santa Cruz de Abranes y en otro Rihonor. Total unos doce a quince kilómetros. También hay alguna que otra garita de carabineros donde se pueda uno refugiar si lo tiene a bien y echar un párrafo con el número de servicio si se tiene suerte de encontrarlo. De todas maneras sólo el paisaje es una bendición para el que guste de ello y no se pasa mal. En fin, digámosle algo

de Rihonor y dejemos esto. Cuando ya se está encima de Rihonor hay que tirarse por una pendiente bastante aguda y después de zigzaguear un poco entrando y saliendo de España para meterse en Portugal se llega a Rihonor. Claro está que en un solo pueblo aunque sea internacional se puede andar por todo el día de sol a sol. Y claro está también que cuando es de noche siguen pasando los perros y las gallinas de España a Portugal sin que carabineros ni guardías lo impidan.

El caso es que Rihonor está comunicado por carretera con Branza—su capital de distrito para la mitad portuguesa—cosa que no acontece por el lado español y ya os digo que para llegar allí hay que tirar por la sierra adelante. También da un poquito, de pena que la escuela portuguesa sea tan bonita y tan nueva y la española sea tan sucia y tan fea y tan mala. Pero ya se arreglará. Esto de la carretera con Branza hace que los Rihonorenses se comuniquen más con Portugal que con España, pero en fin de cuentas allí ni se habla español ni se habla portugués que es lo que a nosotros nos interesa. Se habla Rihonorens—llamémoslo así—que no es ni más menos que dialecto leonés y bastante bien conservado, aunque, como dije en mi artículo del primer día, alguien haya dicho lo contrario. Lo cual, dicho sea de paso, no tiene nada de particular pues ya se sabe que también Cuadramil y Miranda de Douro—y estos ya plenamente portugueses—hablan subdialectos leoneses también. En cambio Hermisende—pueblo de nuestra provincia—habla portugués. Y lo mismo pasa en otros lados.

De Rihonor os voy a copiar aquí un cuento muy bonito del lobo. Así, sin más explicaciones que ya las daré luego.

### CUENTO DA CONFESION DO LOBO, RIHONOR

Foi unha vez el lobo a unha festa e despues al fin de festa vieno a deitarse en baxo d'un carro. Despues cuando se levantou, espurríuse y estraléuse tres veces al rabo y el dixo que diba a tener boa suerte naquel día. Y despues foi a confesarse y dixole al cura que no másaña que comere arrate y melo de carne por día. Salíu da igrexa y partiu. Al chegar a Fogaza viu unha burra y unha burriña

e dixo el: Voi a estar bien, un arrate a burra y melo a burriña. Baió alá y papouas. Despues más abaixo encontró dous carneiros nun lameiro y dixole: Oh carneiros, vouvos a comere. Y os carneiros dixéronle: mira, nu mos comas; esperas a que pátamos este lameiro y que lo deixemos partiu os nuestos flus. El despues ya nus podedes comere. Y nos vámos un pá punta arriba e outro a punta abaixo. Despues os carneiros saltaron a corriere e saltaron ao lobo do meo. Al lobo vendu esu nuquiso sabere más dos carneiros. Marchéuse por ellí arriba y pasou por riba de Vaxe y encontró una yeuga con a poire y dixole: yeuga, voite a comere a poirica. Y a yeuga dixole: antes de comere tirame un cravo que tengo nesta ferradura. Y al lobo foi a tirarla y alumbroule dus patadas nos focinhos y atiroula de cangayás. Al lobo vendo eso levantóuse y marchou a outro sitio. Chegou a un mulino e viu unha leitona cunos leitónicos y foi alá. Y dixole: leitona, voite a comere os teus flus. Y a leitona dixole: mira nu me comas, cómete a mí antes que eles, son pequenos y pueden darle más gañansa al amo. Y al lobo dixole: también me sirves. Mas dixole a leitona que tiña que tirarle unha argola que tiña no focinho para que non le ferira nas golas. E el lobo foi a arrimarse y a leitona metéulle al focinho na barriga e tiroulo pol a canal del mulino. Al lobo chegou al rodeo e deu tres o cuatro vueltas al redde hasta que se caíu. Y d'elli marchou tolo cansao e deitouse en baxo d'un castañeiro. E estaba decindo que cuando se había levantao qu'había d'ixo que diba a tener boa suerte e vaya suerte he tenu nun caira un rayo que me matara agora aquí. Mas cuando al lobo se deiteu en baxo del castañeiro yastaba un ome enriba e cuando el dixo que caíra un rayo y el matara el ome dexou caíre a macháda y deulle na tebeza y mató al lobo.

Unos comentarios sobre el cuento anterior. Este cuento del lobo que cree que su "crepilis ventris" es de buen agüero y al que luego todo le sale mal es bastante conocido del folklore peninsular y europeo en general. También se han recogido versiones norteafricanas. De España conozco cuatro versiones

de Valdearcos (Valladolid), Tudanca (Santander), Villacarrido (Santander) y Córdoba. Todas ellas están en la obra de Aurelio M. Espinosa: Cuentos populares españoles. Son los números 199, 200, 201 y 204.

También Aurelio M. Espinosa (hijo) ha recogido dos versiones una de las cuales ha publicado en Cuentos populares de Castilla, en la colección Austral, tomo número 645, y dentro del libro con el número 64, recogida en Pedraza (Segovia).

Por lo demás el Arcipreste de Hita relató ya en el siglo XIV buena parte del cuento:

766. Assenóse el lobo, estudo atendiendo, los carneiros valyentes vinieron bien corriendo cogiéronle al lobo en medio en el ferlendo, éj cayó quebrantado, ellos fueron fuyendo.

767. Al cabo de gran pieza levantóse estordido...

774. Fueese más adelante, cerca de un molino; Falló y una puerca con mucho buen cochino.

776. Señor abad conpadre, con esas santas manos bautisat mis figuelos, porque muéran xristianos,

777. Despues que vos ayades fecho este sacrificio ofreceros los he yo en gracias é, en servicio, vos faredes por ellos un salto sin bollicio.

778. Abaxóse el lobo ally so aquel sabçe, por tomar al cochino que so la puerca yace; Diol'la puerca del rostro, echóle en el cabçe: En la canal del molino entró que mal le place.

779. Tróxolo en deredor a malandar el frodezo, Salyó malquebrantado parecia pecadesno.

Y queridos amigos, algo más me gustaría añadir. Pero veo que me paso de la raya y que van más de tres folios. Tan sólo añadiré aquí algunas palabras del texto, no fácilmente comprensibles con su significación. Si que me gustaría añadir cosas pero no hay sitio. En fin veamos las palabras: deitarse—echarse; espurríse—estirarse; atirar—hacer ruido; arrate—libra; Fogaza—nombre geográfico local; papar—comer; lameiro—prado; flu—hijo; Vaxe pueblo portugués del distrito de Braganza, vecino a Rihonor, la ortografía oficial es Vaxe; cangayás—patas; leitona—cerda, lechona.

Luis L. CORTES Y VAZQUEZ



El camino de Santiago

## ESTILO MILITAR DE UNA PEREGRINACION

PUERTO MARIN 17. (Por teléfono).—Ha sido alcanzada la línea del Miño, podría decir hoy, con lenguaje militar, el parte de la peregrinación universitaria a Santiago. El día, efectivamente, ha tenido, por decisión inicial y por una serie de felices circunstancias, un magnífico tono de marcha regimental. Ayer, en Sarria, se incorporaron a la peregrinación tres jóvenes oficiales de Artillería. Tres mozos, fuertes, falangistas, con un espíritu admirable, que uno de ellos, sobre todo, ha puesto a buena prueba durante la etapa de hoy. Ni que decir tiene que los chicos están entusiasmados con esta admirable "media escuadra" que desde hace unas horas comparten con todos lo mismo el cansancio que el fregoteo de peroles y de platos. La jornada de hoy estuvo dedicada al Ejército de España. Habían llegado, pues, los nuevos peregrinos en un instante esencialmente emotivo de la peregrinación. Desde la amanecida el recuerdo de los jefes, oficiales y soldados que hace doce años iniciaron el rescate de España vivió en las palabras y en los actos de los peregrinos. Hubo misa de campaña bajo una niebla pegajosa y fría. Dos artilleros ayudaron a misa y luego ya toda la marcha desde Sarria a Puerto Marin se hizo al compás de los viejos cantos de guerra. Surgieron de nuevo el "Carrasclos", los cantos inmortales y la incontable serie de coplas y cancioncillos que el ingenio militar alzó sobre el viento terrible de la guerra.

La etapa fué bastante dura por el calor, que a las nueve de la mañana había conseguido poner en fuga a las formaciones miserables de la niebla. Los oficiales recién incorporados se portaron, desde luego, como era de esperar. Mantuvieron el paso, ya entrenadísimo, de todos los pelotones, y conviene tener en cuenta que marcharon en la formación de cola, o sea la más dura. Uno de ellos tuvo una pequeña avería en la bota; pero se trataba de un gallego terco y de un oficial de buena ley. Pese a todos los esfuerzos desesperados de los chicos por ayudarle en algo, se negó terminantemente incluso a abandonar la pesadísima mochila. Cuando llegó al final de la etapa se pudo comprobar a simple vista el esfuerzo denodado del magnífico camarada.

La plática de la mañana dedicada a la valoración de las virtudes militares como complemento necesario para la formación universitaria. Y también la consigna del día, explicada por Marcello Arrota Jáuregui, tuyo como tesis la plena identificación falangista con el espíritu y con el ejemplo del Ejército de España. El campamento ha quedado instalado a la orilla derecha del Miño. El río por aquí tiene ya una anchura serena y brillante bajo la luz purísima del día. En la vieja y hermosa iglesia del pueblo todo el vecindario esperaba, con su buen párroco—treinta y nueve años de vida parroquial—al frente. Un recibimiento sencillo pero pleno de afectuosa y admirada curiosidad. En torno a las tiendas hombres, mujeres y niños se agolparon a la hora de izar banderas. Eran las tres de la tarde y un sol rabioso cegaba desde el espejo lento del río. A esta misma hora—se pensaba—hace doce años que los batallones que vivaqueaban en el Llano Amarillo esperaban la voz de Francisco Franco. El viento mueve apenas las banderas que esperan al pie de los mástiles. El jefe del Campamento ordena que, en recuerdo del Ejército de España, iven banderas quienes son o fueron sus oficiales. Un teniente de Artillería avanza hacia el mástil y con él un alférez de la Milicia universitaria. Y humildemente, en nombre de la fiel y terrible infantería de aquellos tres años de nuestra vida y de nuestra muerte, con el corazón crispado de emoción y orgullo, este cronista izó también una de las banderas.

Ismael HERRAZ

## SE LUCHA EN PALESTINA A PESAR DE LA TREGUA

### Quebrantaron la tregua de "alto el fuego" judíos y árabes

JERUSALEN, 19.—Las fuerzas sionistas han atacado a las árabes en el sector norte de Jerusalén, quebrantando así la tregua sobre la Ciudad Santa.—Efe.

#### LUCHA EN GRAN ESCALA

EL CAIRO, 19.—Aunque los árabes y los judíos han aceptado el ultimátum de las Naciones Unidas, para una nueva tregua, continúa la lucha en gran escala en casi toda el norte de Palestina. A primera hora de la mañana de hoy, las fuerzas israelitas comenzaron una contraofensiva contra las fuerzas sirias e iraquesas que atacaron Galilea. Los árabes se han infiltrado durante la noche en las posiciones judías de la costa sur del Lago de Galilea. En la orilla derecha del río se ha trabado un duro combate.—Efe.

HAIFA, 19.—Un portavoz israelita dice que esta noche continúa la lu-

cha con los sirios en la extremidad nordeste de Palestina, constituyendo la actitud de las fuerzas del Gobierno de Damasco la violación mas seria de la tregua, por lo que los judíos se consideran con derecho a atacar a los sirios donde quiera que los encuentren. "El mando judío—afirma el portavoz—está decidido a no dejar la lucha hasta tanto no reciban los sirios una lección. El portavoz manifiesta que un ataque sirio causó esta mañana la muerte a diez soldados de Israel, que continúa la presión contra el frente judío y que más al sur ha sido lanzado otro ataque de diversión por lo que, también con finalidad diversiva, los israelitas están atacando la cabeza de puente siria de Mishmar Hayarden, al oeste del Jordán. Dice también que los iraqueses dejaron sembrado de cadáveres suyos el campo de batalla de Zirin, al norte de Jenin, donde atacaron y fueron echados.—Efe.

#### SE MANIFIESTAN

DAMASCO, 19.—La juventud nacionalista se ha manifestado hoy en señal de protesta contra la aceptación por parte de la Liga Árabe, del "alto el fuego" en Palestina. Otras manifestaciones análogas se han realizado en varios puntos del país.—Efe.

#### PROHIBICION

CIUDAD DEL CABO, 19.—La exportación de municiones a Egipto e Israel, ha sido prohibida. El Gobierno ha anunciado su decisión de abrir una encuesta sobre los informes habidos de que una compañía aérea surafricana, ha estado transportando material de guerra a Israel. Se dice que los aviones realizaban el vuelo de noche y aterrizaban en un campo oculto entre ranjos al sur de Haifa.—Efe.

### Ministerio de Jornada

MADRID, 19.—El Ministerio de Asuntos Exteriores trasladará sus servicios en verano a San Sebastián, como es habitual, durante la semana próxima. Ya se ha iniciado su traslado. También la mayoría de las representaciones diplomáticas han comenzado sus preparativos para trasladarse junto con el ministerio de Jornada.—Cifra.

## Detenido el asesino de la muchacha rubia

### LA MATO POR CELOS

BARCELONA, 19.—Ha sido detenido el autor del asesinato de la joven Felisa Uña, que apareció muerta a puñaladas en la carretera de Castilla de Madrid. Se llama Fermín Hernández González que llegó ayer a Barcelona hospedándose en una casa de las cercanías de la calle de la Unión denominada "La Única". En el acto de la detención se le ocuparon dos males con ropas suyas y otras dos con ropas de la muerta. Dice que la mató por celos. Esta noche será interrogado.—Cifra.

#### ACTIVIDAD POLICIACA

MADRID, 19.—La víctima del asesinato cometido en la carretera de Castilla, fué identificada por el gerente del bar "El Nido", de Madrid, la niña Encarnación Yagüe y su madre María Arrazabal, como la de una muchacha que había estado prestando servicios en el bar, hacia mes y medio, como Felisa Uña Miranda, de 33 años, natural de Manjarrés (Logroño), quien había vivido con un tal Fermín Hernández González, de 36 años, en la plaza de Huarte de San Juan. Por sucesivas averiguaciones se llegó a la conclusión de que la infame, y el que se hacía pasar por su marido, habían cenado en la noche del sábado en la casa de la calle de Baltasar Bacheiro número 48, donde vive el matrimonio compuesto por Francisco Sánchez Miralles y Carmen Villarica Pedón, conocida por "Carmina", antigua amiga de Felisa, hasta el extremo de llamar a ésta la hermanita.

Este matrimonio declaró que el día 10 por la noche estuvieron cenando en compañía de ellos, Fermín y Felisa, la que también era conocida por Pili, recordando que comieron patatas con bonito y que ingirieron un litro de vino entre Fermín, Francisco y Felisa, si bien esta última bebió menos que los otros; que Fermín y Felisa les manifestaron que se iban a Barcelona, diciendo el Fermín que acabada de llegar de aquella ciudad con un camión de diez toneladas con cargamento de algodón y que en él pensaban hacer el viaje, ya que tenía una cabina en la que podía ir Felisa; que encerraba este camión en la Fuente de la Teja y se veían precisados a ir allí para salir de madrugada a Barcelona. A las dos treinta de la noche del sábado salieron de la casa Felisa y Fermín, acompañados del marido de Carmina, de quienes se despidieron al llegar a la calle de Santa Isabel, 35, donde Fermín tenía una habitación, en la vivienda de Pilar Parra. Allí permanecieron durante dos horas y a las tres de la madrugada salieron de esta casa diciendo que iban al garaje. A las cinco de la mañana regresó sólo Fermín a la calle de Santa Isabel, recoge el equipaje y dice que su mujer se había quedado en la fila de los billetes del tren para Barcelona. Felisa había prestado servicio hasta el sábado en una casa de la calle Baía, de donde se había despedido alegando que su "esposo" había encontrado trabajo y se iban a vivir a Barcelona. La dueña de

la casa, que tenía noticia de las desavenencias que tenía con Fermín, quiso retenerla. Después, hasta el último viernes, esta señora recibía todos los días una llamada telefónica que le preguntaba por Felisa, y este mismo día se presentó Fermín, como si hubiera llegado de Barcelona, para recoger la cartilla de abastecimientos. Por dos amigos de Fermín, supo ayer mismo la policía que había marchado a Barcelona, había pensado también marchar a Canarias. Se conocía el sitio donde tenía costumbre de hospedarse, "La Única", y las empresas donde pensaba buscar trabajo.

Se telegrafió a toda España y particularmente a Barcelona, con todos los datos precisos y la Brigada Criminal de la que es jefe el comisario, señor Llamas, ha secundado admirablemente las directrices que se le trazaron desde Madrid, logrando detener al criminal esta noche a las ocho. Fermín ha confesado ser el sólo exclusivamente el autor del asesinato que lo cometió en el mismo sitio donde fué hallado el cadáver a las cuatro de la madrugada del día 11 y que lo hizo impulsado por celos muy fuertes. Está comprobado que el autor del crimen, con el pretexto de ver a un amigo que es dueño de la granja "Manzanares" en la colonia de este nombre, próxima al lugar del suceso, pasó el día siguiente de cometer el crimen por el sitio donde lo había realizado, sin duda para observar las reacciones que había producido. La investigación del crimen ha sido dirigida por el jefe de la Brigada de Investigación Criminal de Madrid, don Eugenio Benito Poveda, secundado por los comisarios, Cacho y Guerrero, el inspector señor Arroyo y los agentes Arribas, Matos y Ciriú. Estos últimos salieron el sábado por la noche para colaborar con la policía de Barcelona, que también ha secundado los trabajos de la de Madrid, y hacerse cargo del criminal.—Cifra.

## Zamora celebró el aniversario del...

(Viene de la pag. 1.ª quinta col.)

te; profesor del Seminario, señor de las Heras; teniente coronel de la Guardia Civil, don Tomás Ausín; vicesecretario de cámara del Obispado don Ramón Masramón y administrador principal de Correos, don Juan Junco.

Los primeros bancos estaban ocupados por otras autoridades, representaciones y personalidades especialmente invitadas. Entre las primeras se encontraban la Corporación Municipal en pleno, el comisario del Cuerpo General de Policía, señor Fuentes y delegado administrativo de Enseñanza Primaria, señor de Avila.

Terminada la misa, todos los asistentes, se dirigieron al palacio de la excelentísima Diputación provincial en cuyo salón de actos tuvo

lugar la recepción anunciada. A la llegada de las autoridades, les rindió honores una compañía del Regimiento de Infantería Toledo, número 35, con traje de gala y cascos, mandada por el capitán de la octava Compañía, don Angel García Díez y los tenientes don Higinio Fernández y don Miguel Hernández. Portaba la bandera el teniente don Marcelino Martínez. Las banderas interpretaron el himno nacional y acto seguido comenzó la recepción que presidió el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José María Alfín Delgado, acompañado de los excelentísimos señores gobernador militar, a su derecha, y gobernador eclesiástico, a su izquierda. El comandante secretario del Gobierno Militar, dió lectura a los nombres de las autoridades, representaciones y personalidades invitadas, que pasaban al salón de actos a testimoniar su adhesión al Jefe del Estado. A continuación, un numerosísimo público pasó también ante las autoridades.

Terminado este acto, las banderas y vino.

## LA FERIA DE LO DIFICIL

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

En estos días en que la meseta castellana se tuesta al sol, nuestros sentidos nos traen casi obsesionalmente un recuerdo: el del dolor del mar. El verano sirve, para crear pequeños pero intensos placeres que en estos días surgen para apagarse después y hacerse descubrir nuevamente cada año; así, la delicia de un vaso de agua fresca; sólo cuando el termómetro puesto en la penumbrosa axila de un balcón señala los treinta y tantos grados, sabemos cuánto gozo nos ofrece el agua fría que envahía el cristal del vaso. Y así, la frescura marina y el ansia que nos empuja a buscar la brisa que pone sabor a sal en los labios. Soñamos con ella, la pide nuestro organismo como una necesidad; comprendemos que hay que darle aires nuevos a nuestros pulmones, como nuevos fertilizantes a la tierra.

Cada cual en lo suyo, todos hemos trabajado en este frenesí que la vida de hoy impone. Nuestros nervios están agotados. Advertimos esos síntomas que son como si en nosotros sonase el timbre avisador de que algo va a llegar al final. Al final de nuestra resistencia. Dormimos mal, un mal humor sin causas precisas se extiende como una niebla por el alma, nuestro trabajo es premioso y menos eficaz. Hemos ganado el descanso. ¿Qué hay que hacer? Apenas una sencilla escapada. Un tren nos llevará, y nuestras cadenas quedarán rotas por un mes. Imaginamos sorprendentemente el montón que irá formando las cartas durante nuestra ausencia, y también el inútil estridor del teléfono llamándonos en la soledad. Comenzamos a contar los días que nos separarán de nuestra liberación.

Y en uno de ellos iniciamos las gestiones de desplazamiento. Cuando la idea se formula en nosotros, todo parece asequible. Se elige un lugar en el mapa, se compra un billete, se piden unas habitaciones, y lo demás nos es dado por añadidura. Allí están el mar o la montaña, creados por Dios, y sus aromas y

sus dulzuras y nuestra voluntad de reposo. Bien simple todo esto. Pero desde el primer instante surgen las contrariedades en tropel sucesivos. Parece que los veintiocho millones de españoles se han anticipado a desplazarse, y los sitios más gratos están tomados ya. Si algún rinconcillo queda, no hay billetes para llegar hasta él. Si hay billetes en fechas que no corresponden a las de nuestro vagar, si nuestra intención se refiere al extranjero, las rémoras resultan casi invencibles. Todo se eriza de estorbos, de negativas, de asperezas, de desesperanzas, gruñidos.

Un asombroso ingenio nos paraliza. Se llega a creer que en esa coincidencia de aspiraciones que hacen la nuestra irrealizable—como la nuestra que, por querer trasponer una puerta al mismo tiempo, no consigue entrar—hay algo más que una necesidad de descanso; debe de mezclarse en ello un sentimiento muy de nuestra época y claramente relacionado con la devoción por los deportes: el afán de compartir, la afición hacia lo difícil, hacia el logro de algo, aunque no nos sirve para nada, como no sirve para nada el salto que da un atleta con una pértiga o la vuelta a España moviendo unos pedales. Lo difícil, en verdad, estimula; pero en tal estímulo nos parece hallar a veces algo de patológico. Contamos entre nuestras amistades con la de un señor que no puede asistir impávido a la lucha que suela entablarse por subir a los tranvías. Si acierta a pasar en ese instante, aunque el tranvía no le interesa y hasta aunque le desvía de su ruta, se incorpora al grupo de asaltantes, brucea, da y recibe codazos y pisotones y cuando se encarama a la plataforma o se agarra a un hierro, medio colgado sobre el estribo, siente el placer del triunfo. Después se apea, porque no le importa continuar. Ha buscado eso que deportivamente se llama "clasificarse". Y nada más.

Uno piensa—quizá egoístamente—que eso persiguen también las personas que se lanzan en desbandada anhelando a ocupar todo el litoral y todas las montañas. Pero también se piensa, y con sensatez mayor, en que existe una desorganización magníficamente organizada para crear ese clima de incomodidad. Lo piensa especialmente cuando comprueba que, repartiendo dinero entre esos intermediarios que surgen con la abundancia que todos los parásitos ponen en reproducción, los inconvenientes desaparecen y lo imposible se deja apresar. Entonces hay billetes para los autobuses o para el tren, hay habitaciones en los hoteles, hay de todo.

Y es que se ha descubierto que las dificultades son una mina de oro. Muchos hombres son incapaces de crear una industria o un comercio provechoso; pero, en cambio, pueden crear una dificultad. Y de ella se nutren. Son dificultades artificiales, que su mismo hacedor presenta o suprime, y eso le presta apariencias de poderosos y le da pretextos para exigir un buen precio por sus servicios. El día en que los cosas volviesen a la normalidad, el día en que la vida fuese fácil, sería de luto para muchísimos que entonces comenzarían a conocer la vida difícil, porque su bienestar consiste en complicar el nuestro hasta el infinito.

Nun paso podemos dar sin enredarnos en dificultades. En la lista de todas las que son posibles no parece haber fallado la inventiva más que en un empeño: en el de crear dificultades a aquello que se dedican a crearlas dificultades. Hasta ahí ya no llegó el ingenio humano. (Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción.)

des que el anuncio por los soviets de que cazas rusos volarán por los tres "pasillos aéreos" entre Berlín y Occidente no hará retrotraer al mando británico ni al norteamericano de proseguir sus operaciones de abastecimiento de la población alemana.—Efe.

#### OTRA REUNION

BERLIN, 19.—Acompañado de sus ayudantes y consejeros políticos y económicos, los tres gobernadores militares de la zona inglesa, norteamericana y francesa de Alemania, se han reunido en esta capital. Estudiaron los detalles de la formación de un Gobierno en Alemania Occidental y la reunión duró cuatro horas.

## Inglaterra, Francia y Benelux discuten el asunto de Berlín

### Bidault no quiere que los occidentales se enfrenten con Rusia

LA HAYA, (Urgente), 19.—Bidault ha inaugurado la conferencia de los países del pacto de Bruselas con un llamamiento a otros países europeos para que se adhieran a la Unión Occidental. El ministro francés ha propuesto que con el tiempo se amplie el pacto. Estas declaraciones las ha hecho en el comienzo de la primera sesión de la conferencia que se reúne en el ministerio holandés de Asuntos Exteriores. Refiriéndose al alto ideal del pacto ha dicho: "Esperamos que otras naciones se incorporen a él más adelante y participen en la labor del pacto". Bidault ha expresado el deseo de que la Unión Occidental se convierta en una unión paneuropea.—Efe.

#### POSTURA DIFICIL

LA HAYA, 19.—Francia no quiere que los occidentales se enfrenten

con Rusia por la cuestión de Berlín y trata de que se encauce la disputa hacia una reunión de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores, según se declara en los círculos competentes de esta capital. Se considera muy difícil la postura del ministro francés Bidault que tiene a su espalda una crisis en París.—Efe.

#### BERLIN

LA HAYA, 19.—Los ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Inglaterra y países del Benelux se han reunido esta tarde en sesión secreta para discutir la crisis de Berlín. Se trata de la segunda conferencia de hoy y a ella asisten solamente los cinco titulares, acompañados solamente de un consejero de cada uno. Oficialmente no se ha dicho que sea la crisis de Berlín el tema de la reunión, pero altos funcionarios ingleses y de otros países confirman que la crisis de Berlín figura en el orden del día. Estos funcionarios insinúan con insistencia que el resultado final será la reunión de la Junta de Ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas.—Efe.

WASHINGTON, 19.—El presidente Truman ha conferenciado con altos funcionarios diplomáticos y militares al parecer sobre la tensión que va en aumento, con relación al asunto de Berlín. Después de la acostumbrada reunión de los lunes, con el secretario de Estado, general Marshall, el presidente citó al secretario de Defensa, James Forrestal, en la Casa Blanca. Acudieron también el del Ejército y otros altos funcionarios.—Efe.

#### ADELANTE

LONDRES, 19.—Se dice en Londres de música interpretaron nuevamente el himno nacional y la Compañía que rindió honores desfiló hacia el cuartel Virago, en el cual fué servida a la tropa una comida extraordinaria con el siguiente menú: Paella a la valenciana, bonito en salsa, tostón, frutas, helados y vino.

PINTE USTED, MISMO SU CASA CON  
**COLA DRAGON**  
PINTURA AL TEMPLA PREPARADA EN 22 COLORES  
FABRICA, PRODUCTOS DRAGON, CALLE DELICIAS, 42, MADRID (950)